

“党建+数字科技”服务乡村百姓

“党建引领乡村数智云平台”荣获2023数字中国创新大赛数字党建赛道决赛优胜奖



本报4月20日讯 “多亏了你们红色代办员，这么快就把证书补办出来了。”当拿到证书时，董秀竹感激地紧紧抓住闫丽的手说。在即墨区灵山街道，随着街道智慧管理平台的搭建，街道更全面、更准确地掌握了党员的信息，也挖掘了一部分能人达人，结合自身专长，成立居民自治队伍和志愿服务队伍，创新开展

了“红色代办”服务。日前，作为该平台的建设方，青岛亿联信息科技股份有限公司（以下简称亿联科技）的“党建引领乡村数智云平台”荣获2023数字中国创新大赛数字党建赛道决赛的优胜奖。

“区别于传统的数字化平台，我们的平台特色是党建、技术与业务三方深入融合，充分激发党建内生活力，强化基层党建的同时提高乡村治理水平。”亿联科技数字社区业务负责人张杰介绍说，党建引领乡村数智云平台基于数据底座，围绕乡村最突出的痛点，构建

“党建引领、乡村治理、乡村服务、乡村安防”四个核心功能，并最终形成乡村数字大脑辅助决策。以灵山街道智慧管理平台为例，该平台以“1+1+N”模式为基础，其中“1”个统领，以党建统领各领域的建设发展；“1”个平台，搭建灵山街道智慧管理平台，赋能街道数字化和智慧化建设；“N”条主线，街道在党建、社会治理、安全生产、便民服务、智慧社区等各个方面的工作主线布局。通过“1+1+N”模式，全方位、全周期地打造社会治理共治体系，并结合移动端

场景化应用、与多个业务关联系统的数据对接，将平台打造成街道数字化、智慧化、实战化的综合性一体化平台。

“平台目前已经有8年的技术积累，已经为上千家社区、村庄应用，激活了上万家基层党支部的内生活力。”张杰介绍说，公司已具备从地市—区县—镇街—社区/村庄的全链条的落地及服务能力，期待在党建引领乡村治理领域贡献经验和能力，为基层工作人员和居民提供更加便捷的服务，提高居民的获得感。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波）

城阳公布2023年营商环境优化提升方案

打造“无证明城市” 推动夜间经济更火热



本报4月20日讯 近日，城阳区公布2023年营商环境优化提升行动方案，将打造“无证明城市”，存量房“带押过户”，推进“青岛明月·山海间”不夜城建设。

在行政审批方面，城阳提出便捷市

场准入退出、再造建设项目审批流程、升级政务服务。加快打造“无证明城市”，围绕交通出行、社会保障、医疗保障、金融服务、行政执法、市场监管等社会化领域，推动公共服务、便民服务场景打造，与省、市电子证照库或市一码通城平台对接，实现电子证照或青岛码的调用。建立存量房“带押过户”服务模式，不动产卖方可再不还清贷款的情况下进行不动产登记过户，降低制度性交易成本，提升存量房交易便捷度，扩大不动产登记与银行抵押贷款网上协同联办覆盖面，实现不动产登记与银行

业金融机构抵押贷款“一点登记、一网通办、一次办好”。

在企业服务方面，城阳将打造上市和拟上市企业“白名单”改革试点，抓好企业上市柔性执法、行政处罚事先通报、涉诉案件绿色通道、包容审慎司法等十项工作机制落实。加快形成政府推动、企业主导、多方协同的后疫情经贸促进工作新局面。

此外，还将打造“乐购城阳”消费品牌，深入开展促消费系列活动，引导商家丰富产品供给，加大促销力度，带动消费活力，优化现有商业布局，积极引进高端零售项目，丰富消费场景业态；加快推进汽车产业消费升级，打造新能源汽车消费产业带；实施街

区升级改造，繁荣发展首店经济、夜间经济，鼓励发展休闲体验及沉浸式消费，提升正阳路商圈功能品质。彰显文化旅游魅力，聚焦文化创意，高标准规划建设全民美育中心、城市书房、兴阳里艺文街区，打造集文化服务、文化展示、文化消费为一体的城市新地标；聚焦精品旅游，打造特色旅游品牌，加快推进“青岛明月·山海间”不夜城建设，启动方特熊出没动漫谷建设，探索打造航站楼“影视+音乐”文化旅游集聚区；依托特色旅游资源，打造精品典型，做精做好城阳精品旅游十大线路，办好系列文化节会，放大“潮系列”文旅品牌效应。

（观海新闻/青岛晚报 记者 奚丕炜）

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任

中共青岛市委宣传部 青岛市文明办

春光明媚，河边散步杨柳飞絮惹人恼 李沧集中开展杨柳絮综合治理



李沧园林工人在喷洒药水。

本报4月20日讯 在李沧区，杨树和柳树是滨河路、虎山路等道路旁重要的景观植物。但每年的4月到6月，杨柳絮总是会带来一些烦恼。4月20日记者了解到，在前几年防治成效的基础上，李沧园林绿化部门多措并举，早安排，早部署，集中开展杨柳絮综合治理。

春季是杨树、柳树繁殖的时节，随着气温回升，一年一度的飞絮季不约而至。青岛市杨柳树的盛花期集中在4至6月，杨柳飞絮影响了环境质量，易造成敏感人群呼吸道、皮肤过敏，还经常遮挡行人和车辆视线，影响交通安全。

尽管如此，杨树和柳树依然是城市中不可缺少的植物：杨树高大挺拔，具有很好的遮阴功能，柳树冬天落叶晚，春季发芽早，具有良好的景观效果。两种树还具有释氧固碳，降温增湿、减菌杀菌，吸收有毒有害物质等显著的生态功能。如何减少飞絮总量，一直是李沧

园林部门努力的方向。

为解决好杨柳树飞絮问题，为市民营造良好的出行和生活环境，李沧区从2018年开始启动全区杨柳絮专项治理工作，对滨河路、虎山路等部分路段开展了防飞絮的试点工作，试验路段杨柳絮得到有效控制，收效甚好。2019年开始在全区重点推广防治方法，近几年效果显著。“今年，我们加强修剪工作，在杨柳树开花飞絮前，对杨柳树进行回缩修剪，减少枝条量，压低植株高度，减少飞絮的下落高度和数量，并将1到2年生枝条剪除，全面消除飞絮。”李沧园林绿化总公司工作人员称，今年4月之前，已完成对全区2700多株杨树和6900多株柳树的修剪，抑制了飞絮产生量。4月17日起，李沧区组织作业车辆对滨河路等地的杨树、柳树等飘絮树木喷施无害药剂，减少飞絮。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）